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A néirneí jogi oktatás retormajávaí foglalkozó hosszú 
értekezés jeleut rueg Grossmann lipcsei professzor tollából. 
Két olyan szempontot vet fel szerző, amely a megreformá-
landó jogi oktatásnál feltétlenül figyelembe veendő. Az egyik 
szorosabb összhang megteremtése a jogi oktatás és a gaz-
dasági élet jelenségei között, a másik az elméleti jogi okta-
tásnak a teljes gyakorlati jogi oktatással való kiegészítése, 
a hallgató megismertetése a jogi praxissal, a jogszolgáltatás 
eleven szerveivel, valamint azok működésével. Felemlíti a 
cikkíró, hogy a jog, mint eleven, átalakuló, a gazdasági vi-
szonyokhoz és a mindenkori szociális követelményekhez 
hozzásimuló szabály, sem el nem választható, sem meg nem 
érthető, sem pedig nem fejleszthető helyes irányban a gaz-
dasági viszonyok teljes és tökéletes ismerete nélkül. A j án l j a 
a köz- és nemzetgazdaságtamiak részletesebb tanulmányozá-
sát, valamint az üzemtannak és kereskedelmi képzettséget 
nyújtó tantárgyaknak bevezetését. 

Amikor a német jogi oktaás törekvését csak helyesel-
hetjük, fájdalmasan kell megállapítani, hogy Grossmann 
professzor második óhajára, a gyakorlati jogi oktatás meg-
valósítására milyen égető szüksége van a magyar jogászok-
nak is, akik az egyetemeken ezt nagyóbbára keservesen nél-
külözni kénytelenek. Mikor dootori diplomáját kezébe kapja 
a jó-közepes magyar jogtudor (tisztelet a kivételnek), akkor 
azt még csak-csak tudja, hogy Gains Institutioja létezik, 
valamint azt is, hogy Nagy .Lajosnak banderiális hadserege 
volt, de a polgári vagy büntető perben jóformán tökélete-
sen tehetetlen, nem tudja a Végrehajtási törvényt, a Csőd-
törvényt, rendszerint a Perrendtartás kevésbé mindennapibb 
részeit, és nem tud egyetlen nagyfontosságú döntvény vagy 
rendelet létezéséről sem. Mindeneseire jobb az, hogy a kezdő 
ügyvédjelölttel van ez igy, mintha a kezdő orvossal volna, 
mert amig utóbbinak az emberek életével kell számolni, ad-
dig előbbi működésével legfeljebb pénzüket vesztheti, vagy 
szabadságukat befolyásolhatja kedvezőtlenül ós emellett még 
az is igaz, hogy a betegség halálos is szokott lenni, a perleke-
dés legtöbbször gyógyithatatlan . . . segíteni mégis csak 
kellene a gyakorlati jogi oktatás, úgyszólván teljes h iányán 
nálunk is, még pedig minél előbb! . . . amint az orvostan-
hallgatónak sem csak azt kell tudni, hogy Aeseulap botját 
milyen tőről metszette, hanem tudnia kell, látni és gyógyí-
tani a beteget. dr Klár János. 

A ReichsgericM, ismét két igen érdekes döntvényt ho-
zott az ügyvédséget illetően. Az első igy szól: 

„Az ügyvédi titoktartás nem kötelezi valamely szerző-
déskötésnél a szerződő fél ügyvédjét a másik szerződő féllel 
szemben oly körülményekre, melyekből az ügyvéddel szer-


